

2024年上海“敬老月”拉开帷幕

动员各界力量为老年人送温暖、解难题、办实事

□ 记者 夏天

本报讯 昨天据市民政局介绍，本市拟于10月举办2024年上海“敬老月”系列活动。今年的“敬老月”以“乐享乐龄，构建老年友好人民城市”为主题，在整个10月份将通过形式多样、内容丰富的敬老爱老助老活动，切实提升老年人的幸福感和获得感。

今年的敬老月系列活动可

以概括为：“2+2+6+16+N”，包括2个重点项目、2个主题活动、6个“不老传说”系列活动、16个区“敬老月”系列活动和N个社会力量开展的活动。其中2个重点项目：一是“久久关爱”探访活动，通过动员各界力量，为老年人送温暖、解难题、办实事；二是举办“久久活力”文艺晚会，主题为“乐享乐龄 情暖重阳”，将于10月11日在东方卫视播出。

2个主题活动：一是“久久感恩”适老化产品消费活动，结合本市消费品以旧换新工作，实施适老化产品消费补贴；二是“久久贴心”为老服务系列市集。这个活动将于10月11日在静安区大宁公园举办。届时市卫健委、市教委等委办局以及部分社会力量，将在现场为老人提供便民服务、专家义诊、反诈宣传、非

遗体验、庆重阳文艺演出等。与以往不同的是，今年还将设立多个“久久贴心”为老服务市集的分会场。

市老龄委整合相关成员单位敬老月活动方案形成了6个“不老传说”系列活动，分别是“不老传说一颐”、“不老传说一学”、“不老传说一健”、“不老传说一乐”、“不老传说一游”和“不老传说一助”系列，涵盖养老服务、老年教育、健康促

进、文化娱乐、旅游体验和法律援助等多个领域。

“敬老月”期间，16个区也将开展形式多样的活动。各企事业单位、志愿服务组织、社会组织和媒体也将结合实际，开展敬老、助老、惠老活动，形成全社会关爱老人的氛围。比如，上海市大润发各门店将于10月11日，向70周岁以上市民发放重阳节礼包一份；宜家、好美家等企业拟在重阳节期间推出一批适老化样板间等。

“东方明珠”30岁

□ 记者 王湧 季张颖 摄影报道

本报讯 昨天下午，东方明珠塔城市广场举行“SHANGHAI艺术装置”揭幕暨东方明珠广播电视塔第一亿游客见证活动。东方明珠塔1991年动工，1994年落成，总高468米。自落成以来便成为上海天际线的组成部分之一，是上海的地标性建筑，是全国首批5A级旅游景区。今年是东方明珠塔开业30周年。



欢庆

“闪亮·上海”静安国际光影节

□ 记者 王湧 摄影报道

本报讯 9月28日晚，“闪亮·上海”2024静安国际光影节“静安光影奇妙夜”全新启幕。本届静安国际光影节，“大立人来了·三星堆奇幻嘉年华”文化体验活动在张园精彩呈现。活动多角度、沉浸式地展示了古蜀文明与海派文化碰撞下的艺术。



中国上海国际艺术节即将启幕

□ 记者 季张颖

本报讯 昨天上午，上海市人民政府新闻办公室举行第23届中国上海国际艺术节新闻发布会，上海市文化和旅游局局长钟晓敏介绍第二十三届中国上海国际艺术节总体安排。记者从发布会上获悉，本届中国上海国际艺术节将于10月18日至11月17日举行，届时将举办300

多项、近千场各类演出、展览活动，吸引来自全球80多个国家和地区的近5000位艺术家来沪展演。

据介绍，本届艺术节主展演将上演57台163场节目。其中，境外演出占比约六成，在沪首演比例超过90%。20个展博项目囊括沪上顶尖艺术场馆与艺术盛事，高达85%的首展比例，全方位展示上海这座城市的全球文化视野。

中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在京隆重举行

(上接A1)

习近平强调，我国正处于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。全党全国各族人民要以英雄模范为榜样，团结奋进、砥砺前行，汇聚起共襄强国盛举的磅礴力量。要胸怀强国之志，以国家富强为念，以人民幸福为盼，忠心爱国、矢志报国，把个人小我融入国家大我，在为国尽责、为民服务中实现个人价值、展现人生风采。要锤炼强国之技，顺应时代发展新要求，学习新知识、掌握新技能、练就真本领，干一行爱一行，钻一行专一行，努力成为善于干事创业的岗位能手、行家里手。要勇建强国之功，以只争朝夕的历史主动、主人翁的责任担当，锐意进取、迎难而上，追求卓越、精益求精，在平凡岗位上创造不平凡的业绩，在破解发展难题、攻克改革难关、维护社会和谐稳定上不断有所作为。

习近平指出，75年来，世界上有很多与中国人民志同道合、风雨同舟的老朋友、好朋友，今天被授予“友谊勋章”的迪尔玛·罗塞芙女士就是其中的杰出代表。中国人民永远不会忘记那些为中国发展、增

进中国人民同各国人民友谊作出突出贡献的国际友人。中国人民愿携手世界各国人民，维护世界和平，促进共同发展，推动构建人类命运共同体，开创人类更加美好的未来。

习近平强调，新的画卷需要我们共同描绘，新的历史需要我们共同开创。要锚定目标、勠力同心、开拓进取，共同谱写人民共和国更加绚丽精彩的新篇章。

颁授仪式上，“共和国勋章”获得者黄宗德、“友谊勋章”获得者迪尔玛·罗塞芙代表国家勋章和国家荣誉称号获得者发言。

颁授仪式后，习近平等领导同志同国家勋章和国家荣誉称号获得者合影留念。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，部分全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，部分全国政协副主席，中央军委委员出席颁授仪式。

中央党政军群有关部门和北京市负责同志，国家勋章和国家荣誉称号获得者亲属代表、所在单位代表，以往功勋荣誉表彰获得者代表，有关国家驻华使节，各界干部群众代表等约1000人参加颁授仪式。

提前三年，杨浦打赢小梁薄板“收官战”

□ 记者 夏天

本报讯 9月28日上午，10点15分，上海市杨浦区黄兴路1039弄小区传出一阵阵鼓掌与欢呼声，居民们聚在一起共享即将喜迁新居的喜悦。这标志着449户黄兴居民距离告别老房、迁徙新居更近了一步，也代表杨浦全区小梁薄板项目正式收官，比全市要求提前三年完成这项艰巨的任务。

据介绍，黄兴路1039弄是杨浦区最后一小梁薄板房屋，9月12日，这里正式启动成套改造项目签约，首日即以99.55%高比例生效，并在9月24日实现了100%。9月24

日，随着最后一户居民签字同意，杨浦区黄兴路1039弄1-9号、12-27号旧住房更新项目第二轮签约达到了100%，仅仅用时18天即实现两轮双一百的好成绩。

黄兴旧住房更新共涉及房屋10幢，门洞25个。其中，小梁薄板涉及7幢楼，18个门洞；拎马桶涉及3幢楼，共180户。涉改范围内原有34种房型，使用权居住面积最小10.5㎡，改造范围总建筑面积约10860㎡。能够告别“拎马桶”、走出小梁薄板，踏向“梦想之家”是几代人盼了又盼的美梦。未来，这里的大多数居民将回搬原址，另有36户居民将置

换至凤南。重建后，共有配备地下停车库的3幢8-18层居民楼将拔地而起。

据介绍，“两旧一村”工作开展以来，杨浦区不断交出让人民满意的满分答卷：2023年，邯郸路500弄、524弄项目实现签约率100%、搬迁率100%，率先走出了一条上海市政策更迭期从传统贴扩建到彻底拆除重建的独特路径；凤南一村项目创下《上海市城市更新条例》生效后全市最大规模、最快速度实现征询、签约、搬迁三个100%的新记录，率先形成了近期远期统筹、社区校区联动、生活圈商业圈聚合的可持续更新样本。